



下载品质滨州
欣赏优秀作文

简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

【教师作品】

我的老哥

邹平市青阳镇初级中学 秦淑娥

“哟,不能干了,这腰……是真老了吗?”哥说着,一手扶着腰,一手按着桌子离座。我的心猛地一紧,才发现哥哥头发又白了不少,脸膛也有了父亲当年的沧桑……印象里,哥总是那个被一家人所宠溺的、永远长不大的男孩。自从父亲去世后,哥的角色立马转化,似乎一夜之间承担起了“父亲”的角色,成为父亲的影子。记得那个周日,母亲去世不久,我心里空落落的,还是习惯性地周末回家。前一天晚上给哥打电话,“哥,我想家……”没说完,已泪流满面,哽咽着没了动静……电话那头,哥也一阵沉默……此刻,我俩都懂,似乎唯有让时间悄悄流淌,不能有半点惊扰,我们才不会心惊……沉默,沉默……还是哥主动开了口,说那就早起去干一会儿活,一定在家等我。

第二天早早醒来,我简单吃了一口,就驱车往家赶。也许因为是春天,难免寒气仍存;也许是大山闭塞,山村还停留在冬的一角。一进村,心头便是一乍,全身冷飕飕的。老公故意打岔,我仍旧默不作声……到家,下车,莽撞地向家门口走。一推门,才发现被锁拦住了去路。扭头,回走,啥也不说,一个眼神,老公就明白我的意思。“淑娥来了,咱哥一会儿就来,临走时嘱咐了我好几遍,让我告诉你。”邻居姐姐怯怯地看着我,小心地说,好像晚了这半分钟成了她的错一般。“来了,来了。”正说着,嫂子一溜小跑来到跟前,“走,回家,回家。”“不,走。”瞬间,我完全崩溃,哭着喊道。现在想来,我也不知道

当时自己是怎样的一种失态。只是后来听嫂嫂说:“只要老小来,我老天爷啊,我们再也不出去了,可不敢出去了……”

以后,每每回家,老远就看见哥站在大街上,向北张望,就像当年的父亲一般。我也总习惯寻找,看见他,心里温暖,踏实。“子子,你说你多久没来了?”有一次,我们还没进门,哥哥就问孩子。“大约二十来天吧。”孩子想了想说。“还二十天,二十一天了!”哥算得很是精准,我想每一天也是一个漫长的等待吧。“你看你姘姘给你们留了什么?”我知道,六十多岁的哥哥还是那样不善表达,竟和当年的父亲一样。回娘家,晚饭必须是吃了再走。“一会儿我去谁家吃饭,叫我有事,走时给小娥放上些小米。”哥哥临出门嘱咐嫂子。“嗯,每次都给的,忘不了。”嫂子笑着回答。我们拿出碗筷,刚坐定,只见哥又回来了,“还有豆豉咸菜,给他们放上。”一听,我们都笑了,说完哥再次出门。可谁知,没一会儿,哥又回来嘱咐:“再放点地瓜……”哈哈,我们大家都大笑起来。“这一万个嘱咐有点大禹治水的意味……”老公调侃道。“可算是你亲妹妹了,不放心你弄……好像你不说,就不给一样……”嫂子嗔怒着。我这老哥啊,你咋这么唠叨呢!

又是一年中秋节,还是雷打不动的惯例,准时回家。我们姐妹五家,拖儿带女带子孙,好不热闹。还是惯例,哥哥早已在门口等候多时,用嫂子的话就是:“你哥今天起得特别早,出来进去少说也得二十趟了。”哈哈,我都

【学生作品】

起舞的日子

邹平市焦桥镇初级中学 张凌宇

每个人都有属于自己的舞台,每个人的舞台都不一样,而我的舞台——令人难忘的运动会。

随着旭日的升起,清晨的号角在校园的一角吹响了,运动员们早早地奔赴赛场,做好了“为班效力”的准备。田径赛场上,发令枪一响,运动员们如同一支支离弦之箭。女子100米,男子100米……一个又一个的项目从我眼前滑过。“参加女子4×400的运动员,请到检录处点名。”听到声音后,我迅速跑到检录处,看着检录处的竞争对手们,我紧张地捏了把汗。

“各就各位,预备……”随着“砰”

的一声枪响,耳朵将命秒传给双腿,然后疾驰而去。跑了不到半圈,我已经呼吸急促,脸颊、额头瞬间布满咸咸的汗水。不知怎的,我倒吸了一口凉气,腹部随着凉风进入疼痛起来,我的速度也不可控了,等我意识到问题严重的时候,已经从第一名被甩到最后一名,心里只有一个信念:第一,第一……可,腹部一阵阵的疼痛让我似乎没有多余的力气加速,我强忍着疼痛加快步伐,一圈后,我超过了两个人。那股疼痛像刀割般继续挑衅着我的耐力,忽然,一阵剧痛让我眼前一黑,只听见同伴们的呐喊声:加油,加油……

“我要第一……”我的心在呐喊着。“现在跟第一距离相差不远,如果我再努力一点,就一定能成功。”我甩了甩额头上的汗,顾不上疼痛,拼命加速,就在快到终点的那刻,我以迅雷不及掩耳之势超越了她,终于成为第一。

跑完后,我感觉全身虚弱,几乎晕倒,同学们赶紧过来扶我到座位上,给我递上一杯暖暖的白开水。“我竟然超过了她们,我竟然创造了奇迹……”

今天,我用信念谱出了青春之歌,用拼搏舞出了青春之彩。

(指导教师:康玉萍)

【学生作品】

最美的风景

邹平市焦桥镇初级中学 孙凌洁

仰视那无边无垠、碧空如洗的蓝天;眺望那高峰入云、迷雾笼罩的高山;俯瞰那波光粼粼、水光潋滟的流波。苍穹之下、黄土之上,我便想起那风中摇曳的朵朵樱花……

是你吗?生如夏花般绚烂!

透过窗户,吸引我视线的永远是那一簇簇遍布全树的樱花。这里的樱花没有富士山脚下的那般茂盛,它的身姿也并不高大,但它所展现的却是独特而又充满活力的美。

门前的樱花树并不算高,丫枝却多。密密麻麻向四周伸展开去,肆意地舒展着自己的腰肢,仅仅是这枝干,便是艺术品般的独特。粉白的、粉红的、艳红的樱花都在各自的时空展现着各自的秀美。重重叠叠的花瓣显得富有层次感,簇拥在一起,中心如豆粒般的是那鹅黄色的点点花蕊,似是粉色绸缎上静卧的明珠,明亮耀眼。

满树的樱花,一簇拥着一簇,一朵挨着一朵,彼此推着挤着,又夹杂着泛绿枝叶,粲然怒放,好不活泼。这一树一树的花开,把蝴蝶蜜蜂也引来了,它们在花簇丛中翩翩,在明媚阳光下漫漫。

当春风轻柔地吹拂,樱花瓣便随着风向四处飘散,这时,你往脚下看,人眼便是一片粉色的花海,那娇美的颜色给大地换了新装。那深深浅浅的粉,夹杂了斑斑驳驳的黄,必然会温柔了你的双眼,拨动了你的心弦。那纷纷扬扬飘落的樱花雨,仿佛这是世间最动容的故事与传奇。

四月的清风和明月,盛开的桃花与芙蓉都比不上你纯真的笑颜。而人间的似水流年总在你指尖弹出那若梦若醒的璀璨诗篇。当清闲时,看到你妩媚的姿态,我不禁心生欢喜,当流泪时,看到你明亮的笑颜,我不禁心生暖意。它带给我的不仅是赏心悦目,更是精神上的依托,它开启了我的思想之门、智慧之窗,触发了我在春天“寿艳樱花秋艳枫,樱花永巷垂杨岸”的诗意。

虽然它只是在那短暂的几个月绽放,又快速凋零,但它留给我的回忆是永远的春天,盛放在四季!无论是落叶之秋,还是冰天雪地,我心中装下的永远是那灿烂的樱花,那永恒的春天!

在古色古香的一排排小路上,放眼一望,蓝天苍穹下的一抹粉红又让我想起了那如云似霞、翩然飘落的樱花——我心中最美的风景。

(指导教师:石晶)